混江湖和混日子

康慨陈词

李康宁

乱了,全乱了。

在辽宁队踢进那个致命的 补射之后,他们全队上下都炸了 营。盘锦这样一个不为人知的小 地方,顿时嬉闹到喧哗。这个清

就是这场哄堂大笑的唯一笑料。 在万物生长的春日里,泰山 队却突然间未老先衰,这实在有

冷的下午,泰山队扮演的角色,

上一场比赛拿下亚泰之后, 大家都以为"内战内行"的泰山 队,总不至于在联赛里跑偏。但 对阵辽宁这场比赛之后,那点 "窝里横"的霸道,也倏然间不知 所踪。连串的低级失误,葬送了 一场祭旗远征的好局,也葬送了 一段有名无实的誓约。

这片衰草连天的球场,映照 出辽宁这支老牌强队的没落。他 们只有詹姆斯这种老态龙钟的外 援,陈洋这样出身寒微的主帅。这 里天寒地冻,他们只能隐藏行迹 潜伏爪牙,等待时机择人而噬。也 许,正因为瘦得只剩下了筋骨,他 们依然能冲刺厮杀;看上去膘肥 体壮、毛色油亮的猎物,相形之下 却显得迟缓而笨拙。

只能说,辽宁队赢球,凭的是 -种对胜利的本能渴求。论技术、 论名头,辽宁队处处不占上风。但 在这样的场地上,只有挨得苦、舍 得剐的硬汉子,才够资格活下来。 辽宁队上下,根本找不出张文钊 那样灵秀的脚法,更没有库卡那 样精致的理论。他们只是最大程 度上利用身体冲撞,绷起身子咬 紧牙关,去冲抢每一个球。虽然生 硬而粗糙,却简练而实效。尤其在 面对鲁能泰山的时候。

鲁能在防守定位球上的致 命弱点,再次暴露无遗。从队史 上看,泰山队除了中锋的头球抢 点能力突出,后卫的头球争顶也 颇见水准。远到舒畅、西切罗,近 有杜威,都有相当不错的防空能 力。但如今,整条后卫线判断落 点的水平,都难堪大任。只要对

方一起高球,球迷就跟着浑身起 疙瘩。更致命的是,乌索伤退之 后,后腰拦截能力直线下降,中 场球员在重压之下,犯规越来越 多,如此一来泰山队阵脚浮动, 也就不足为奇了。

自然界有个规律,叫做"用 进废退",器官不用了自然就会 老化。胆量也是如此,总不敢练 练胆,只能越来越保守;就算有 天看上去胆大了,没准也只是胆 囊炎。泰山队现在的问题,除了 伤病等客观因素之外,主观上的 问题很多。去南亚就喊热,来东 北就怕冷,带着些娇气;水平浅 的看不上,水平高的买不来,又 带着些骄气。库卡想改战术,或 许是为了球队长远着想,但眼下

的很多问题,也得亦步亦趋地跟 上。一支队伍的成功,绝不仅仅 是技战术的问题。赏罚分明,令 行禁止,知荣辱能战斗,这也是 球队战斗力的一部分。目前泰山 队存在的问题,也绝不仅仅在表

玩儿票的人,肯定玩儿不了 命;混江湖,也绝不是混日子。必 须有胆有识敢作敢当,才能立得 住名号。刚结束的欧冠比赛里, 巴黎圣日耳曼那样的土豪球队, 少了伊布还能客场逼平切尔西, 一样要滚泥趟水地讨生活。你穿 金戴银的,让一帮破衣烂衫揍青 了眼,哭都没人同情你。天天拿什 么"风格理念"唬人,终究是藏不 了拙。不服,就拉出来练练?

客场2:3遭辽宁绝杀,乌索赵明剑伤退

天渐暖,鲁能却着凉了



▲客场失利,鲁能将士十分失落。

本版照片均为新华社发



挑战柏太阳神 或用全华班

本报记者 胡建明

对于鲁能来说,这场比赛可 谓赔了夫人又折兵。他们不仅在 最后时刻惨遭对手绝杀,而且阵 中悍将乌索和赵明剑还在比赛中 伤退。打完这场比赛,鲁能接着就 要转道大连奔赴日本备战17日与 日本柏太阳神队的亚冠联赛,如果 乌索伤情严重,而蒙蒂略再不赶紧 调整好状态,那么鲁能很有可能会 用全华班去挑战柏太阳神队。

比赛进行到第40分钟,乌索 在非对抗状态倒地,并示意无法 坚持比赛,无奈库卡只好用金敬 道将他换下。没有了乌索在中场 的拦截和串联,鲁能的防守一下 全乱了。由此可见,乌索在鲁能的 作用是无可替代的。

据了解,乌索是因为大腿拉 伤才紧急下场的。如果他在17日 的亚冠比赛前还不能及时恢复, 那么鲁能将遭遇莫大的挑战

阿洛伊西奥没有注册参加亚 冠联赛,塔尔德利因伤没有随队 出征,蒙蒂略又因为出走风波影 响了状态,在17日的亚冠比赛中 鲁能的首发阵容很有可能会以全 华班出战。

申花国安取连胜

据新华社南京3月13日体育 专电 2015赛季中超联赛13日 战罢第二轮的三场比赛,山东鲁 能队在客场被辽宁宏运队绝杀, 北京国安队和上海申花队分别一 球小胜对手,三支胜队均取得开 赛两连胜。

上海绿地申花队客场1:0击败 广州富力队,外援恩里克打入个人 本赛季第四球,今天正巧也是他的 26岁生日,这样的礼物显然令人满 意。北京国安队凭借德扬在第78分 钟的头球补射,主场1:0战胜河南 建业队,双线作战连续五场比赛保 持全胜并且一球不失。